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ТЕРЕНСКИ РАД МЕЂУ НЕПОСТОЈЕЋИМ ЉУДИМА 
Етнографија друштвено маргинализованих група 

10. новембар 2008. 

У овом предавању дискутовано је о 
питањима теренског рада између друш-
твено маргинализованих група у циљу 
стварање етнографије о њима као и 
ради антрополошког проучавања њи-
хових друштвених и културних карак-
теристика. Наведена су искуства из 
неколико истраживачких пројеката, 
реализованих на подручју Републике 
Македоније, усмерених углавном ка 
истраживању адолесцентских попула-
ција мушкараца који имају секс са 
мушкарцима (МСМ), адолесцентима 
који нуде сексуалне услуге уз надок-

наду (АНСУ) и адолесцентима који 
инјектирају дроге (АИД). Разматрана 
су различита искуства у методологији 
приступа таквим групама, у методоло-
гији организовања теренског рада 
између њих и у методологији избора 
испитаника. У предавању су разматра-
ни позитивни и негативни аспекти 
истраживачког рада међу друштвено 
маргинализованим групама. Посебно је 
акцентован проблем активног укључи-
вања припадника самих циљних група 
у истраживачки процес и теренски рад.  

Љиљана Гавриловић 
Етнографски институт САНУ, Београд 

О УСПОМЕНАМА, ХЕРОЈИМА И ПУТОВАЊИМА 
Клод Леви-Строс на терену 

27. новембар 2008. 

Маја 2008. године у Галимаровој 
библиотеци Плејаде, поводом прославе 
стотог рођендана Клода Леви-Строса, 
објављен је избор из његових дела. У 
то издање је ушло седам Леви-
Стросових кључних књига (по његовом 
избору), насталих у периоду од 1955. 
(Тужни Тропи) до 1993. године, када је 
изашла његова последња књига Regar-
der, Écouter, Lire (на енглески преведе-
но као: Look, Listen, Read). Издање је 
допуњено досад необјављеним тексто-
вима, пре свега белешкама из „зелене 

бележнице“ (путничког дневника), која 
се чува у архиву француске Национал-
не библиотеке, и из које су читави 
делови ушли у Тужне Тропе и друге 
Леви-Стросове текстове, али и терен-
ским белешкама, које су – за разлику 
од брижљиво забележених  асоцијација 
и размишљања у дневнику – крајње 
сумарне.  

Леви-Стросов јубилеј изгледао је 
као прави тренутак за преиспитивање 
не само његовог значаја за развој ан-
тропологије и/или настајање света 


